
KAKO LOVIJO NA SVETU NAJBOLJ 
RAZŠIRJENO RIBO? 

Najbolj razširjena riba, kadar je vlov-
ljena ter pripravljena za jed, je slanik. 
Ta riba potuje ob času vrstitve v neizmer 
nih množinah proti obrežjem. Tak slani
kov vlak je včasih po več kilometrov dolg 
in ravno toliko širok, da, tako gosto so te 
ribe skupaj natlačene, da so celo čolni, 
ki nalete na tak val, v nevarnosti, da jih 
množica rib dvigne iz vode, nakar se lah
ko prevrnejo in potope, kar se je že več
krat zgodilo. Toda slaniki menjajo svoje 
smeri preseljevanja Opazovali so, da jih 
v gotove kraje tudi do 50 let ni bilo, po
tem pa zopet redno vsako leto. Slanik je 
zelo občutljiv glede temperature vode, za
to se poda v vodne tokove, ki mu najbolje 
prijajo. — V evropskih vodah vrše lov na 
slanike večinoma le na obalah Anglije, 
Škotske, Norveške in Nizozemske. Tudi 
tu je moderna iznajdba, to je aeroplan, 
velike koristi. Letala se dvignejo in opa
zujejo morsko gladino. Ko opazijo, da se 
bliža velik val slanikov, javijo to brezžič
nim potom v pristanišča, nakar po več ti
soč čolnov, motornih in parnih, odpluje 
v označeno smer. Samo v Angliji je v ta 
namen pripravljenih 1300 vozil z 12.000 
mornarji na krovu. 20 do 60 km od brega 
vržejo v morje mreže, ki včasih dosežejo 
skupno dolžino 3000 km. Polno obloženi 
se nato čolni in parniki vrnejo na obre
žja. V angleških pristaniščih Jarmout in 
Lowestoft vlada nekaj časa veliko vrve
nje in se dela noč in dan. 6000 ljudi je 
zaposlenih s spravljanjem slanikov v za
boje in sodove. Cela pokrajina diši po sla 
nikih, kamor človek stopi ali pogleda, le
že slaniki, sveži, sol jeni, prekajeni, vse
povsod nič drugega kot slaniki. L. 1925 
so v gori označenih dveh mestih razpo
slali nad 100.000 sodov slanikov. Računa
jo, da samo v evropskih vodah nalovijo 
vsako leto nad 10 milijard slanikov. Že 
sama Nemčija uvozi vsako leto nad 1 mi
lijon sodov slanikov in Anglija potrebuje 
za svoje državljane na leto 1,300.000 so
dov slanikov. Kako ogromne množine pa 
jih pojedo šele Rusi! 

Preživel šest papežev in pet kraljev. V 
Turinu je umrl najstarejši duhovnik v 

Italiji in najbrže tudi najstarejši na sve
tu sploh, don Oreste Perogalli. Bil je do 
zadnjega časa čil in zdrav ter mladeniško 
živahen. Samo noge so mu odpovedale in 
je zadnja štiri leta svojega življenja pre
živel v naslonjaču. Preživel je šest pape
žev in pet kraljev ter doživel vse vojne od 
1848—1918. 50 let je poučeval v turinskih 
gimnazijah latinščino in grščino. 

Koliko plačujejo velesile za oboroževa
nje? Amerika je trosila pred vojno 1914
1918 za oboroževanje 240 milijonov do
larjev, danes pa 580 milijonov; Anglija 
355 milijonov, danes 509 milijonov; Ita
lija 125 milijonov, danes 182 milijonov 
dolarjev. 82 odstotkov vseh izdatkov svo
jega proračuna izdaja Amerika za odpla
čevanje dolgov prejšnjih vojn in za pri
pravljanje nove, leta 1913 pa je ta odsto
tek znašal samo 68%. 

Koliko človeških življenj imajo na ve
sti boijševiški voditelji? Boljševiška poli
cija je usmrtila od leta 1917 do leta 1921 
1,766.098 oseb in sicer: 3755 učiteljev, 
8800 zdravnikov, 1243 duhovnikov, sploh 
192.350 rokodelcev, 864.700 kmetov. Ra
čunajo, da znaša število vseh smrtnih žr
tev boljševiške podivjanosti tri milijone 
oseb. 

Kazen za nerazobešene zastave. V Vu
kovaru je policija pozvala na odgovor
nost vse one hišne lastnike, ki niso dne 
1. decembra lanskega leta ob obletnici u
jedinjenja razobesili zastav na svojih hi
šah. Srezki poglavar g. Jovan Dollič, ki 
je obenem tudi vršilec dolžnosti upravi
telja policije, je kaznoval nad 200 siro
mašnih hišnih lastnikov, ki tudi niso raz 
obesili zastav in sicer vsakega na 4 dni 
zapora ali 100 Din kazni. Vsak od teh si
romašnih hišnih lastnikov je moral na
ročiti zastavo po najmanj 200 Din, kar 
znaša za vse zastave 40.000 Din. • 


